
Bli¹niaki

VII OIG � Zawody dru»ynowe, etap I, runda I. 1 X 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Pewne maª»e«stwo posiada N par bli¹ni¡t. Najmªodsza
para musi by¢ pod staª¡ opiek¡ rodziców. Niestety z po-
wodu nadmiernej liczby dzieci mama zacz¦ªa si¦ gubi¢,
wi¦c oznaczyªa dzieci tabliczkami z wypisanymi kolej-
nymi parami liczb bli¹niaczych. Pomó» mamie odszuka¢
najmªodsz¡ par¦ dzieci poprzez znalezienie N -tej pary
liczb bli¹niaczych.

Liczby bli¹niacze to taka para liczb pierwszych, »e ró»nica mi¦dzy nimi wynosi 2.
Liczba pierwsza to liczba naturalna, która dzieli si¦ wyª¡cznie przez 1 i sam¡ siebie.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisana jest jedna liczba caªkowita N (1 6 N 6 10 000)
oznaczaj¡ca liczb¦ par bli¹ni¡t.

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu wypisz N -t¡ par¦ liczb bli¹niaczych (najpierw mniejsz¡ z dwóch liczb).

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

1 3 7

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

3 5 11 13 59 61

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Bli¹niaki



Zbieranie grzybów
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Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Paweª wybraª si¦ na grzyby. Dotarª do miejsca, w któ-
rym zobaczyª pªot o dªugo±ci N metrów. Wzdªu» tego
pªotu rosªo du»o grzybów, dlatego Paweª postanowiª
zbiera¢ grzyby wªa±nie tam.
Grzyby rosn¡ po lewej i po prawej stronie pªotu. Pªot
podzielony jest na N jednometrowych segmentów i przy
ka»dym takim segmencie z ka»dej strony mo»e rosn¡¢
1 grzyb.
Paweª stoi na pocz¡tku pªotu po jego lewej stronie.
Chce doj±¢ do drugiego ko«ca pªotu ani razu si¦ nie
cofaj¡c. Dodatkowo mo»e przeskoczy¢ przez pªot K ra-
zy. Je»eli Paweª znajduje si¦ w i-tym segmencie pªotu,
to mo»e zebra¢ grzyby tam rosn¡ce (z tej samej strony,
z której znajduje si¦ Paweª).
Ile maksymalnie grzybów mo»e zebra¢ Paweª?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduj¡ si¦ caªkowite liczby N i K (1 6 N 6 5 · 104,
1 6 K 6 100), oznaczaj¡ce kolejno dªugo±¢ pªotu oraz liczb¦ mo»liwych przeskoków przez pªot. W dru-
gim wierszu znajduj¡ si¦ dwie liczby L i P (1 6 L,P 6 N) oznaczaj¡ce liczb¦ grzybów po lewej i po prawej
stronie pªotu. W kolejnych dwóch wierszach znajduje si¦ odpowiednio L i P liczb z przedziaªu [1..N ], ozna-
czaj¡cych pozycje grzybów (w pierwszym wierszu lewa strona pªotu, w drugim prawa strona pªotu). Liczby te
posortowane s¡ rosn¡co.

Wyj±cie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyj±cia Twój program powinien wypisa¢ jedn¡ liczb¦, ozna-
czaj¡c¡ maksymaln¡ liczb¦ grzybów które mo»e zebra¢ Paweª.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

10 3

3 3

1 7 9

1 5 9

5 1

2 3

1 2

3 4 5

12 3

2 8

2 9

1 2 4 5 6 7 8 11

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

6 5 9

Wyja±nienie do przykªadu 3.

Paweª najpierw mo»e zebra¢ grzyba rosn¡cego po lewej stronie pªotu przy drugim segmencie, nast¦pnie
przej±¢ na praw¡ stron¦ pªotu i zebra¢ grzyby od drugiego do ósmego segmentu, przej±c na lew¡ stron¦ i zebra¢
grzyba z dziewi¡tego segmentu i ostatecznie przej±¢ na praw¡ stron¦ i zebra¢ grzyba z jedenastego segmentu.
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Cukierki
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Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Adam i Bogdan dostali cukierki w nagrod¦ za dobre
oceny otrzymane w pierwszym miesi¡cu roku szkolne-
go. Na szcz¦±cie dla Adama jest on starszy od swojego
brata, w zwi¡zku z czym dostaª wi¦cej cukierków. I to
du»o wi¦cej � nawet nie jest w stanie ich policzy¢!
Mama widz¡c, »e Adam si¦ trudzi daªa mu tak¡ pod-
powied¹: �Je±li ustali¢ liczb¦ cukierków Bogdana jako B
oraz je±li liczba cyfr liczby B to K, to liczba cukierków

Adama A = B · 10K +B�.
Znaj¡c liczb¦ cukierków Bogdana podaj liczb¦ cukier-
ków Adama.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano jedn¡ liczb¦ caªkowit¡ B (1 6 B 6 10100). Liczba B
zapisana jest bez wiod¡cych zer.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie nale»y wypisa¢ liczb¦ A.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

1 2 3

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

11 22 33
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Helikopter
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Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Helikopter OIG do l¡dowania potrzebuje l¡dowiska.
Niestety nie ma takowego na dachu siedziby Komite-
tu Gªównego! Trzeba wi¦c je zbudowa¢!
Pªozy helikoptera maj¡ dªugo±¢ D. Podobnie rozstaw
tych pªóz wynosi D. L¡dowisko dla helikoptera jest w
ksztaªcie liczby H. Zanim lo¡dowisko zostanie zbudowa-
ne nale»y narysowa¢ jego projekt. To jest Twoim zada-
niem!

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano jedn¡ nieparzyst¡ liczb¦ caªkowit¡ D (3 6 D < 80).

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu nale»y narysowa¢ projekt l¡dowiska zªo»ony z wielkich liter H i spacji.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

3 5 7

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

H H

HHH

H H

H H

H H

HHHHH

H H

H H

H H

H H

H H

HHHHHHH

H H

H H

H H
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Informacje
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Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Mieszka«cy pewnej odlegªej planety spoza Ukªadu Sªo-

necznego postanowili wysªa¢ swojego zwiadowc¦ na nie-

znan¡ im bli»ej Ziemi¦, w celu uzyskania pewnych infor-

macji o niej. Ka»da informacja o Ziemii przedstawiona

jest w postaci liczby caªkowitej. Niestety po powrocie

okazaªo si¦, »e zwiadowca przekazaª dowództwu infor-

macje w odwrotnej kolejno±ci. Maªo tego � ka»d¡ z

nich pomniejszyª o warto±¢ A.
Dowództwu udaªo si¦ dowiedzie¢, ile wynosi warto±¢ A.
Dowiedzieli si¦ te», kto jest najlepszym informatykiem

na Ziemi. Dlatego prosz¡ Ciebie, aby± przekazane przez

ich zwiadowc¦ informacje przetworzyª i przetstawiª w

oczekiwanej formie.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduj¡ si¦ dwie liczby: N oraz A (1 6 N 6 10 000,
−1 000 6 A 6 1 000), oznaczaj¡ce liczb¦ informacji oraz liczb¦, o któr¡ pomniejszono ka»d¡ z nich. W dru-

giej linii standardowego wej±cia znajduje si¦ N liczb o warto±ci bezwzgl¦dnej nie wi¦kszej ni» 100, które s¡

informacjami przekazanymi przez zwiadowc¦.

Wyj±cie

W pierwszym wieszu standardowego wyj±cia ma znale¹¢ si¦ ci¡g liczb oddzielonych od siebie spacj¡, który ma

odzwierciedla¢ przekaz oczekiwany przez dowództwo.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

5 4

8 4 7 8 3

4 10

1 2 3 4

7 -3

4 9 10 54 1 3 -5

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

7 12 11 8 12 14 13 12 11 -8 0 -2 51 7 6 1
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Klocki
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Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Ja± lubi bawi¢ si¦ klockami. W prezencie urodzinowym

dostaª plansz¦ o rozmiarach N ×M , a niedªugo dosta-

nie niesko«czon¡ liczb¦ klocków. Ja± chce pokry¢ caª¡

plansz¦ za pomoc¡ sze±ciennych klocków o boku A. Jest
on bardzo oszcz¦dny i wie, »e nie potrzebuje niesko«-

czonej liczby klocków. Klocki nie mog¡ na siebie nacho-

dzi¢. Pomó» Jasiowi powiedzie¢ rodzicom ile klocków

potrzebuje.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduj¡ si¦ 3 liczby N , M , A (1 6 N,M,A 6 109) oznaczaj¡ce
dªugo±¢ oraz szeroko±¢ planszy i rozmiar klocka.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia nale»y wypisa¢ minimaln¡ liczb¦ klocków potrzebn¡ do pokrycia

caªej planszy.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

10 10 5 12 13 2 20 15 7

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

4 42 9
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Rozp¦dzony klocek

VII OIG � Zawody dru»ynowe, etap I, runda I. 1 X 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Na poziomej powierzchni spoczywa drewniany klocek o
masie m = 2 kg. Wspóªczynnik tarcia pomi¦dzy kloc-
kiem a podªo»em jest równy 0.8. Do klocka przyªo»ono
staª¡, poziomo skierowan¡ siª¦ F . Jak¡ drog¦ musi on
przeby¢, aby uzyska¢ pr¦dko±¢ v?
Przyjmujemy g = 10m

s2 .

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisane s¡ caªkowite warto±ci siªy F (1 6 F 6 200) w niutonach
i pr¦dko±ci v (1 6 v 6 50) w metrach na sekund¦, oddzielone spacj¡.

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu wypisz szukan¡ warto±¢ przemieszczenia z dokªadno±ci¡ do 0.001 m. Gdy zadanie
nie ma rozwi¡zania nale»y wypisa¢ 0.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

12 10 50 50 120 25

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

0 73.529 6.010
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Szachy
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Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Ja± dostaª na urodziny nietypow¡ plansz¦ do szachów
o wymiarach N × M . Ka»de pole ma przypisan¡ licz-
b¦ punktów, któr¡ otrzymuje zawodnik, gdy postawi
tam �gur¦. Chªopiec zastanawia si¦, ile mo»e maksy-
malnie zdoby¢ punktów ustawiaj¡c dwie wie»e na plan-
szy, tak aby wzajemnie si¦ nie atakowaªy (tzn. nie znaj-
dowaªy si¦ w tej samej kolumnie lub tym samym wier-
szu).

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia podano rozmiary plaszy N,M (1 6 N,M 6 103). W kolejnych
N wierszach zapisano po M liczb naturalnych (mniejszych od 109), oznaczaj¡cych warto±¢ danego pola.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia powinna znale¹¢ si¦ maksymalna liczba punktów, któr¡ mo»e
zdoby¢ Ja±.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

5 6

3 4 2 6 7 6

5 6 4 7 4 3

7 9 4 2 5 2

5 3 8 9 3 2

6 5 7 2 8 1

3 3

1 1 1

1 5 1

1 1 1

3 3

4 4 1

4 4 1

1 1 1

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

18 6 8
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